

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 3.998

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 15-55

Viernes, 24 de septiembre de 1926

La política y los problemas nacionales.

El Gobierno no tiene ningún contacto con los socialistas.

Nombramiento.
MADRID, 23.—Ha sido nombrado juez presidente del Tribunal Industrial, cargo vacante por jubilación de don Leopoldo Martínez que lo desempeñaba, el magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla, don Fernando Abarrategui, persona de brillante historia judicial.

Para un acto en honor de Primo de Rivera.
Dicen de Salamanca que a la invitación que ha hecho la Universidad a las Universidades extranjeras, anunciándole el acto de recibir el general Primo de Rivera el día primero de octubre la investidura de doctor honoris causa, han contestado las principales, adhiriéndose al acto.

La Universidad de Coimbra mandará una representación.
Las Universidades españolas también estarán representadas en ese acto académico por distintas personalidades pertenecientes a las mismas.

Por los ministerios.
En el ministerio de Estado estuvieron el presidente de la Diputación de Barcelona, señor Milán y Camps, el gobernador de Castellón y el general Borbón y Castellví.
Una nutrida Comisión de fuerzas vivas de Baleares visitó al ministro de Instrucción pública.

Al frente de la Comisión iban el presidente de la Diputación, el gobernador, el alcalde de Palma de Mallorca y otras autoridades, que hablaron con el ministro acerca de un amplio proyecto de construcción de escuelas en las Baleares.
Después el ministro recibió al infante don Fernando y al gobernador civil de León.

El ministro de la Guerra despachó con los generales Saro y Cantón y recibió al gobernador de Castellón, a los coroneles Roldán y Ramales, al teniente coronel Sáinz y al capitán de la Escolta Real señor Fernández Silvestre.

«La Nación» sigue su campaña.
«La Nación» sigue hablando de la Asamblea nacional, defendiendo sus puntos de vista respecto a la misma.
Esta noche publica el órgano oficial del Gobierno un suelto titulado: «Los que destruyeron el país no pueden alegar ningún derecho a intervenir nuevamente en la gobernación de España».

Luego viene el suelto, en el cual se dice que se ha pretendido por todos los medios posibles desorientar a la Asamblea, y entre los empleados a ese fin se cuenta el de suponer que el ex diputado socialista Llaneza había dado instrucciones a los mineros de Asturias para que votaran el plebiscito, y con ello se probaba una rectificación.

Desde luego el Gobierno no tiene ningún trato con los socialistas. Lo que pasa es que estos hombres se han colocado en situación clara para que sean atendidos los intereses de clase que repercutan, que son muy grandes para el Gobierno; pero no ha habido trato político con los socialistas.

Si el Gobierno trató con los dirigentes de ese partido, fué en lo que se refiere exclusivamente a cuestiones sociales.
Sin embargo, la actitud de los socialistas choca con la de otros señores que han querido manifestarse frente al Gobierno y que quieren aprovechar el momento actual para poder intervenir en la próxima Asamblea.

También «El Socialista» se define.
«El Socialista» publica un artículo, que titula: «Ni jactanciosos ni claudicantes».
Manifiesta el órgano de los obreros que le interesa recordar lo que ha dicho anoche «La Nación», cuando habla de que los socialistas no han colaborado con el Gobierno, pero que tampoco han entorpecido su labor. Y añade que como ese párrafo se presta a interpretaciones muy diversas quiere salir al paso de quienes maliciosamente le atribuyen una finalidad que no tiene.

Dice luego que al llevar al Poder el Directorio los socialistas se marcaron una pauta y a ella se atienen.
Ha sido criterio de siempre actuar en relación con las fuerzas de que el partido disponía en beneficio de los ideales y de los intereses de clase de los trabajadores y del país en general, y de este punto de vista—*añade*—no nos separará nadie.

Los núcleos socialistas en la oposición, cuando defienden ideales y son austeros en su proceder, tienen el deber de actuar discretamente para preparar avanzar siempre y no retroceder jamás.

La condición política de un país sólo se modifica y se transforma

cuando los elementos contrarios le superan en capacidad y en fuerza.
De cuanto ha ocurrido tenemos formada nuestra opinión de acuerdo con la conducta que nos hemos trazado en momento oportuno, y cuando llegue el instante preciso la exponeremos con toda claridad.

No somos, pues, ni claudicantes ni jactanciosos, sino hombres serenos y ponderados que emprendemos un camino, seguros hasta el final, dejando a los demás la responsabilidad íntegra de sus propios actos.

El Montepío marítimo nacional.
El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» publica una circular en la que, con relación a la Real orden de 17 del actual, se invita a las Asociaciones navieras y a las personalidades marítimas a que envíen sus representantes a la Asamblea que para estudiar el funcionamiento del Montepío marítimo nacional se celebrará en Madrid, del 15 al 17 de octubre.

Se ruega a las Asociaciones que piensen concurrir se lo comunican a las autoridades marítimas de la localidad.

Telegramas breves.

Información de toda España

Mejoría del obispo de Segorbe.
VALENCIA, 23.—El obispo de Segorbe ha mejorado algo dentro de la gravedad de su estado.

Avión con averías.
ANDUJAR, 23.—En el aeródromo de esta ciudad aterrizó violentamente un aeroplano pilotado por el comandante de Ingenieros señor Trejón, a quien acompañaba el capitán Burgués.

El aparato había salido de Madrid con dirección a Larache.
El avión sufrió averías, pero los tripulantes resultaron ilesos.

Disolución de la Sociedad.
TERUEL, 23.—El día 8 del próximo mes de octubre se celebrará en Madrid la junta general del ferrocarril Central de Aragón, para reformar los estatutos, como consecuencia de la disolución de la Sociedad, por haber adquirido dicho ferrocarril la Empresa del Norte.

Una excursión escolar.
MÁLAGA, 23.—Ha llegado a esta corte la maestra de Sevilla doña Guillerma Pinillos, a quien acompaña un grupo de señoritas, maestras también, que vienen haciendo una excursión escolar.

El Ayuntamiento ha puesto a su disposición varios autos para que visiten la villa y vayan a El Escorial y el Guadarrama.

Soldados licenciados.
Han llegado a Valencia los procedentes de Melilla.

Se espera a los de Ceuta y Larache.
VALENCIA, 23.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Teide», que trae a su bordo 769 licenciados procedentes de Melilla.

Fueron recibidos por las autoridades y Corporaciones y la Banda del regimiento de Mallorca.

Mañana se esperan el «Aragón» y el «Cullera», con 825 y 400, respectivamente, de la zona de Ceuta, y para el día 25 se espera también al «Navarra», con 636 de la zona de Larache.

Unas conclusiones.
De la Asamblea Oftalmológica.

SALAMANCA, 23.—Las conclusiones de la XIV Asamblea de la Sociedad Oftalmológica son las siguientes:

Primera. Necesidad de hacer una estadística exacta para establecer las causas y manera de evitar la ceguera, y caso de no ser esto posible, necesidad de una educación especial para ciegos, a fin de que no sientan su inferioridad física.

Segunda. Intensificación de la lucha contra el tracoma, causa poderosa de la ceguera.

Tercera. A fin de garantizar la enseñanza de la especialidad, tender a que en todas las Universidades haya una suficiente dotación y se provean en propiedad las que aún no lo están.

Para la mujer.

Consejos para conservar la belleza.

Para que el cutis conserve ese color sonrosado tan agradable a la vista, no debe comerse mucha carne; hay que alimentarse en lo posible con vegetales, sobre todo puerros y espinacas, verduras ambas que gozaron de gran aceptación en el siglo XV. Las zanahorias y los pepinos y los tomates son también muy buenos para la piel. En cambio, hay que abominar de los pescados y especialmente de los crustáceos porque indefectiblemente ponen áspera la epidermis.

El tocino, la manteca y la grasa hay que comerlos con mesura, y desterrar por completo de la mesa los dulces, los pasteles y el queso, excepción hecha del de Gruyere, que es bueno. También son perjudiciales los ácidos y las especias, el vinagre y el limón; pero este último en limonada muy dulce es tan excelente como la leche para la buena conservación de la tez.

El té, el café y el chocolate, aunque no perjudiquen, conviene no tomarlos, como tampoco conviene beber vino puro, sino mezclado con agua clara, y mejor aún con agua mineral, pues el vino tiende a poner el cutis áspero y basto. Del té no se debe abusar no siendo obeso el consumidor.

La bebida ideal para conservar la belleza del rostro consiste en un vaso de agua muy caliente antes de la comida más copiosa que se haga durante el día. De frutas pueden comerse cuantas se quieran, sin daño para la belleza, principalmente si son manzanas y naranjas, y mejor si son grosellas, cerezas, albaricoques o melocotones. También son buenas las uvas y la fresa, pero esta última suele ser perjudicial para ciertas personas, sobre todo si padecen eczema.

La costumbre inglesa de tomar té a las cinco de la tarde es muy perjudicial para el cutis.

C. de P.

La situación en China.

Se dice que los soviets enviarán tropas a la Manchuria.

Las fuerzas navales inglesas.
MILTA.—Se confirma que la tercera flotilla de contratorpederos de la escuadra inglesa del Mediterráneo ha salido para aguas de China, con objeto de reforzar las fuerzas navales que allí se encuentran.

Es probable que marche también el crucero «Delhi».

El porta-aviones «Hermes» se encuentra ya en camino para las aguas de China.

La intervención rusa.
BERLIN.—Corre el rumor de que los soviets, creyendo llegado el momento oportuno, se disponen a enviar tropas sobre la Manchuria. Sería un movimiento decisivo contra Wu-Pei-Fu, a quien su aliado Chang-Tso-Lin se encuentra en la imposibilidad de enviar refuerzos, por hallarse el mismo en situación precaria.

La victoria de las tropas de Cantón preocupa en Shanghai.
SHANGHAI.—Como resultado de la decisión del general Sun Chuan Fang, de retirar sus tropas de la montaña, las fuerzas de Cantón han ocupado gran parte de la provincia de Kiang Si.

Han llegado a Kiu Kiang numerosos heridos y refugiados.

La opinión pública sigue con gran ansiedad e interés la campaña, pues la derrota de dicho general tendría por consecuencia la ocupación de Shanghai por las tropas de Cantón.

La flota japonesa.
SHANGHAI.—Han salido con rumbo a Yang Tse dos cañoneros japoneses.

Acidente de automóvil.
Un sargento y un soldado, muertos.

EL ESCORIAL, 23.—A las diez de la mañana, y en el kilómetro 21 de la carretera de Las Rozas, a un auto del Centro Electrotécnico de Madrid le estalló un neumático, como consecuencia de un violento frenazo.

El auto capotó, despidiendo a los ocupantes.

A siete metros del coche fueron encontrados los cadáveres del sargento de Ingenieros Flores y de un soldado, que no ha sido identificado aún por otro que iba en el vehículo, llamado Rufino Suárez, manifestó no conocer cuál era el nombre de su compañero.

PAISAJES MONTAÑESES



REINOSA.—Un bello rincón de la pintoresca villa cam purriana. (F. Samot.)

Celebración varias Comisiones

La Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro.

ZARAGOZA, 23.—Ayer, por la mañana, celebró su primera reunión el Comité de construcción y explotación de la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro.

Presidió el delegado regio, señor Rocasolano, que después de saludar a los reunidos cedió la presidencia al conde de Gabardá.

El ingeniero director, señor Lorenzo Pardo, expuso detalladamente el estado actual de las obras y proyectos dependientes de la Confederación.

Refiriéndose al pantano del Ebro, manifestó que en la zona afectada por el embalse, de momento se llegará a una cesión de terreno que permita acometer las obras de los túneles de desagüe, pensándose en iniciar para muy en breve el expediente de expropiación.

En cuanto al pantano de la Sotenera y canal de Monegros, dijo que esta parte del plan de los grandes riegos del Alto Aragón se encuentra tan adelantado, que se espera utilizar el riego de sus aguas para la próxima cosecha. El plan general de las obras de riegos del Alto Aragón continúa desarrollándose con arreglo a las normas propuestas por la dirección, a las que la Confederación atiende con el mayor celo.

Las del pantano de Arguis se inaugurarán en octubre, habiendo sido satisfactoriamente zanjadas las dificultades surgidas con el contratista de las obras de la carretera. Se ampliará el estudio de aprovechamiento de las aguas, poniendo así de acuerdo el primitivo proyecto con las aspiraciones de los regantes.

Se van a inaugurar también en breve las obras del pantano de Santolea.

Del pantano de Las Torcas expuso que se habían realizado por los técnicos de la Confederación los reconocimientos geológicos a que se refiere el dictamen emitido por el Consejo de Obras públicas, quedando el proyecto en condiciones de consentir su ejecución.

En cuanto al canal de Lodosa, se señala en el proyecto del ingeniero encargado, señor Sagasta, la terminación de sus tres primeros tramos, con un recorrido de cincuenta kilómetros, para finales del año próximo. En el actual se realizará el replanteo y la subasta de las obras del cuarto trozo.

Siempre los estudios para ampliar los intereses de localidades tan importantes como Pina y Fuentes, puestas en los riegos del Bajo Aragón, habiéndose iniciado ya gestiones decisivas con la Dirección del Canal Imperial.

Se han practicado también los de regularización del Jalón, revisándose los estudios anteriores y fijándose principalmente en la corrección de sus avenidas y de las del Jiloca en Atea.

Refiriéndose finalmente al proyecto de navegabilidad del Ebro, dió

La fiesta de los toros.

Belmonte continúa siendo el amo del cotorro taurino.

La Naranja de Oro.
VALENCIA, 23.—La Naranja de Oro que se otorgaba al diestro que quedase mejor en la corrida celebrada ayer en Alcira, le ha sido otorgada al espada valenciano Manuel Martínez, quien la ofrecerá a la Virgen de los Desamparados.

En Eoija.
EOIJA, 23.—Se lidiaron toros de Guadalest.

Belmonte, en el primero, superior en quites, siendo ovacionado. La muerte del cornúpeto la brinda a un amigo que estaba en un tendido.

Comienza la faena con pases magistrales, materialmente metido entre los cuernos. Un pinchazo y una estocada buena. (Ovación y oreja.)

Algabeño para de cerca al segundo bicho, empleando naturales y de pecho, y agarra un soberbio volapie. (Ovación y las dos orejas.)

Al tercero le saluda Zurito ceñido y artístico.

Con la muleta consigue apoderarse de la res desde los primeros momentos, cobrando un pinchazo hondo.

Belmonte realiza en el cuarto toro una faena de muleta mejor que la primera, intercalando algunos formidables pases rodilla en tierra demostrativos del gran valor del de Triana.

Dos pinchazos y una gran estocada concluyen con la vida del morlaco. (Ovacionaza.)

Algabeño, en el quinto, muletea cerca y reposado. Un pinchazo y un descabello, resultando herido en la mano derecha.

Zurito lancea valiente al sexto, y tras una bonita faena termina con media estocada excelente. (Ovación y oreja.)

En Logroño.
LOGROÑO, 23.—Cinco toros de Clairac y uno de Campos Varela.

Gitanillo de Triana bien con el capote y con la muleta y superior matando.

Vicente Barrera, bien. Pedriles, que fué cogido sin consecuencias, muy valiente.

En Madrid.
MADRID, 23.—Charlotada y novillada.

Charlot y Llapisera parodiaron la suerte del rejoneador portugués Veiga, siendo ovacionados.

Miguel Rodríguez y Barberá, bien. Consecuencias de las capeas.

MADRID, 23.—En una capea celebrada en el pueblo de Dagarro, de esta provincia, Antonio Aguilar, de veintitres años, sufrió una grave cornada en un muslo.

Toda la correspondencia política y literaria dirijase al director; la administrativa, al administrador-gerente. Conviene que así sea para la buena marcha de nuestros servicios.

Sesiones municipales.

Un concejal da cuenta del abandono y desorganización del Cuerpo de Arbitrios.

Celebró ayer, a las seis de la tarde, sesión extraordinaria el Ayuntamiento pleno.

Presidió el alcalde don Rafael de la Vega y asistieron los concejales señores Fueyo, Pino, García Gutiérrez, Gaján, González, Moreno, Ruiz Martín, Grinda, Dorao, Cortiguera, Guntabay, Solís Sagigal, Sotorrijo, Segano, Sesma, Resines, Juste, Huidobro, Anieva Escandón, Lavín, Terán, Villa y Martínez.

Por el secretario de la Corporación se da lectura del acta de la sesión anterior que es aprobada. Se plantea una cuestión previa.

Plantea una cuestión previa don Indalecio Ramos, el que pregunta si la sesión está convocada por la Comisión municipal permanente o por el alcalde.

Contestado por éste, dice dicho concejal que implica una desconsideración para los concejales al convocar a una sesión extraordinaria acumulando tal serie de asuntos que no hay tiempo material para estudiarlos. A este propósito cita varios artículos del Estatuto municipal que, a su juicio, quedan incumplidos.

Le contesta el alcalde diciendo que él ha cumplido con lo estatuido al convocar con tres días de anticipación. Esto, no obstante—dice—si sus señorías creen que ha habido falta de consideración, está este cargo a su disposición.

El señor Lavín interviene para decir que en el fondo está conforme con el señor Ramos, pues en tan breve espacio de tiempo no se pueden estudiar los múltiples asuntos que figuran en el orden del día. Entiende que esta sesión debiera de levantarse y citar a otra con la necesaria antelación para que los concejales se enterasen de los asuntos que habrían de tratarse en el salón de sesiones.

El alcalde insiste en que ha cumplido con lo estatuido y somete a la aprobación del pleno su conducta.

El señor Lavín dice que no se trata de eso, sino de obviar los inconvenientes que pueden surgir de no conocerse con la debida antelación los asuntos.

El señor Galán anota las manifestaciones del alcalde y dice que todos los asuntos expuestos en el orden del día han sido sancionados por la Comisión permanente y que no habiendo asistido los concejales a las Comisiones no deben ahora hacer esas lamentaciones.

Interviene brevemente el señor Solís Cagigal. Reconoce la conveniencia de que se celebren plenos con más frecuencia, no sólo para resolver los asuntos pendientes, sino también para estrechar la camaradería entre los concejales, interesándose todo lo posible por las cuestiones de índole municipal. Defiende al alcalde y pide que se le invite a volver a ocupar la presidencia que el señor Vega Lamera había abandonado momentos antes, siendo así acordado por unanimidad.

Fernando Estrañ SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNÓSTICO ELECTROTERRAPIA Castelar, núm. 1.—Teléfono 1142

Asuntos del despacho ordinario. Quedan ratificados por el pleno los siguientes nombramientos hechos por la Comisión municipal permanente:

De inspectores de circulación, don Santos Rubio Penalver y don Severino Gallego García; de inspectores intérpretes, don Federico Venero y don Marcos González Solana; de director de la Academia de la Guardia municipal, el profesor don Dionisio Ruiz Gil; de guardias municipales, don Jesús Monje Alcalde, don Esteban Ortiz Matanza, don Enrique Ocejja Gómez, don Eusebio González Ocaña, don Marino Fernández, don Florencio León, don Hermilio Fernández, don Antonio Gómez Somo Cueto y don Primitivo Antón.

Se aprueba la adaptación para el segundo semestre del año 1926 de los presupuestos de las zonas de Ensanche de población por N.E. y Maliaño.

Se aprueba el dictamen de la Comisión correspondiente respecto a la instancia de don Arcio Olivares para que se acuerde la inclusión en el artículo 2.º del reglamento de empleados subalternos de los que componen los Cuerpos de Vigilantes de Arbitrios, Oficiales de la limpieza pública, Guardia municipal, bomberos y camineros, Sección de obras, etc., así como la de don Jo-

Dr. Solís Cagigal VIAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA Moderno tratamiento de la blenorragia y sus complicaciones. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 1/2 SAN JOSÉ, II. HOTEL.—Tel. 2228

se del Río con la misma petición respecto a los individuos que pertenecen al Cuerpo de barrenderos.

Se da lectura de un ruego que hace el empleado don Pedro Blanco Orillés para que sea comprendido en la undécima disposición transitoria del reglamento de empleados administrativos.

Lo defiende, basándose en la reconocida capacidad de dicho empleado, el señor Dorao, accediéndose a la propuesta de aquél.

Se acuerda coadyuvar con la Administración en distintos recursos promovidos por don César Carnicer contra varios acuerdos del Ayuntamiento pleno y la Comisión municipal permanente.

Se aprueba el nombramiento de oficial mayor hecho a favor de don Rafael de la Lastra y Fragua.

Teatro Pereda Compañía cómico-dramática del Teatro Lara, de Madrid.—Director, Emilio Thuillier. HOY: Tarde, a las seis y tres cuartos. La comedia de Linares Rivas, LA MALA LEY Gran éxito de esta Compañía Noche, a las diez y media. La graciosa comedia de Honorio Maura, LA VUELTA AL REDIL Mañana, sábado, a las seis y media, beneficio íntegro a favor de la viuda e hijos de don Juan Ramón Binestral. Estreno del sainete de Pilar Millán Astray, LA GALANA Noche, a las diez y media, LA GALANA. El domingo: Tarde, LA VUELTA AL REDIL. Noche, LA GALANA. El lunes, función popular, EL CHANGULL.

De acuerdo con el informe de los letrados se conviene aquietarse con la resolución recaída en el pleito seguido por don José Imaz contra acuerdo de la Comisión municipal que le denegó la instalación de una industria; no coadyuvar en la apelación interpuesta por don Julio Mendiburu, contra fallo del Tribunal Contencioso-administrativo confirmatorio de acuerdo municipal que le denegó a dicho señor la autorización para continuar con la instalación de un aparato surtidor de gasolina en Campogiro; coadyuvar con la Administración en el recurso promovido por la Cámara Oficial de la Propiedad contra resolución del delegado de Hacienda que desestimó la reclamación que aquella entidad formuló contra las Ordenanzas del Ayuntamiento relativas a varias exacciones, y, por último, coadyuvar también en los recursos promovidos por don Pedro Ríoyo y don Arcio Olivares, contra acuerdos de la Corporación municipal.

El señor Lavín interviene para decir que en el fondo está conforme con el señor Ramos, pues en tan breve espacio de tiempo no se pueden estudiar los múltiples asuntos que figuran en el orden del día. Entiende que esta sesión debiera de levantarse y citar a otra con la necesaria antelación para que los concejales se enterasen de los asuntos que habrían de tratarse en el salón de sesiones.

El alcalde insiste en que ha cumplido con lo estatuido y somete a la aprobación del pleno su conducta.

El señor Lavín dice que no se trata de eso, sino de obviar los inconvenientes que pueden surgir de no conocerse con la debida antelación los asuntos.

El señor Galán anota las manifestaciones del alcalde y dice que todos los asuntos expuestos en el orden del día han sido sancionados por la Comisión permanente y que no habiendo asistido los concejales a las Comisiones no deben ahora hacer esas lamentaciones.

Interviene brevemente el señor Solís Cagigal. Reconoce la conveniencia de que se celebren plenos con más frecuencia, no sólo para resolver los asuntos pendientes, sino también para estrechar la camaradería entre los concejales, interesándose todo lo posible por las cuestiones de índole municipal. Defiende al alcalde y pide que se le invite a volver a ocupar la presidencia que el señor Vega Lamera había abandonado momentos antes, siendo así acordado por unanimidad.

ROGELIO GARCÍA GONZALEZ ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS Cambia su hora de consulta por la tarde de 6 a 8, por la de 3 a 5. GARMENDIA, 1 (esquina a Becedo).

Se somete la propuesta de destitución del vigilante de arbitrios don Waldo González Losada.

Relacionándolo con esta destitución, el señor Vega Hazas se ocupa del estado de abandono y de desorganización en que se encuentra el Cuerpo de Arbitrios. Dice que muchos vigilantes no cumplen con su deber estando abandonadas las casillas. Cree que la responsabilidad alcanza a los inspectores o tenientes visitantes y pide que se corten estos abusos.

Se aprueban las bases de concurso para proveer al plaza de maestro de la escuela mixta de la Albericia.

Queda sobre la mesa la moción de la ponencia de Hacienda sobre la forma de percibir el recargo del cinco por ciento sobre las bebidas embotelladas, autorizado por Real disposición de 19 de abril.

Como consecuencia de la vacante producida por fallecimiento del médico de la Beneficencia municipal don Fernando Sáinz Trápaga, se hace la corrida de escalas y ascienden don Vicente Carrero y don Julián Ballesteros.

Se aprueban los nombramientos de sedentarios hechos a favor de don Gregorio Chartango y don Valentín Toyos, así como los de barrenderos a favor de don Marcial Carriado y don Valentín García.

Se acuerda dar ingreso en las arcas municipales a la cantidad procedente del sobrante de la transacción con la Red Telefónica y Compañía Santanderina de Tranvías y ejecutar las obras que se señalan para la construcción de una nueva cárcel.

Después de hacer la Presidencia historia del asunto se acuerda allanarse a la demanda promovida por el procurador señor Báscones en nombre de don Antonio Pérez del Molino sobre reivindicación de devolución de una finca rústica situada en la avenida de la Reina Victoria,

en la que el Ayuntamiento ha ejecutado obras de jardinería.

Se da lectura de una moción de los señores Galán Negrete y Pino proponiendo que a los fondos remanentes de la imposición de la optus valías, se les dé la aplicación siguiente: para la ejecución del pabellón de la calle de Guevara, 10.100 pesetas, y para la adquisición del inmueble para la instalación de Escuelas en el centro de la capital, 155.455,91 pesetas.

Interviene el señor Juste y estima muy conveniente que en sustitución del pabellón que se propone de la calle de Guevara se construya la marquesina Norte proyectada en la plaza de la Esperanza; el señor Vega Hazas para señalar varias deficiencias que existen en varios edificios públicos y que es con-

veniente reparar, y el señor Solís que defiende minuciosamente la moción sin rechazar, sino, por el contrario, estimando justa la proyectada reforma del Matadero que considera urgentísima.

Se vota la moción después de unas explicaciones del señor Galán, y se aprueba por 24 votos a favor y 5 en contra.

Ruegos y preguntas. El señor Seoane ruega a la Alcaldía que designe una Comisión, de la cual él se compromete a formar parte, que busque una solución al estado en que se encuentra el lavadero de Molledo, en el cual no hay agua corriente y las mujeres lavan con agua parada unas tras otras con grave peligro para la salud pública allí donde se han declarado enfermedades infecciosas.

El alcalde ofreció poner remedio inmediatamente a semejante estado de cosas aunque sea aprovechando, como le indicaba el señor Seoane, las aguas de un manantial de las que se está aprovechando un particular.

El señor Vega Hazas, pregunta por qué no se lleva a cabo el nombramiento de gestor para que efectúe la recaudación afanzada, diciéndole el señor Vega Lamera que la demora obedece a la necesidad de modificar el pliego de condiciones dada la disposición vigente de la desgravación de los vinos.

Continúa el señor Vega Hazas diciendo que ha visitado el Mercado de la Esperanza y ha recibido la queja de que en el sótano de este edificio hay tal multitud de ratas que destruyen las mercancías, especialmente las frutas, y pide que se adopte un procedimiento de desratización eficaz que bien pudiera ser el del azufre, económico en alto grado.

También el alcalde ofrece complacerle. El señor Lavín Philip, recuerda que ha hablado con el ponente de Obras de la situación antihigiénica en que se encuentra la casa número 26 del Río de la Pila, donde las aguas sucias, por no decir fetales, discurren al exterior. Lo contesta el señor Pino diciéndole que el asunto está en el Juzgado, por tratarse de una competencia de declinación entre los múltiples propietarios de la finca, pero que él había tomado las medidas de prudencia en estos casos y había mandado realizar como se ha hecho, las obras para que las aguas sucias pasaran directamente a la alcantarilla.

La sesión resulta interminable, y los periodistas, el secretario general y varios empleados abandonan el Ayuntamiento cerca de las nueve y media de la noche.

El gobernador civil interino manifestó ayer a los periodistas que había remitido un expreso despacho al ministro de Instrucción pública encomiando la fructífera labor realizada en el cursillo para maestros, recientemente celebrado en Valdecilla, y felicitando a la vez al ministro por el indiscutible y honroso éxito obtenido en el mencionado cursillo para maestros.

CASTILLO.—Construcción de joyas. La fiesta del libro. Añadió el señor López Argüello que se estaba ocupando con gran interés y actividad de los trabajos preliminares para la organización de la fiesta del libro, acto que tendrá lugar el próximo día 7 de octubre.

Con tal motivo el gobernador tiene el propósito de convocar a una reunión de las representaciones culturales de la provincia a fin de que dicha fiesta se celebre con la mayor solemnidad y brillantez posibles.

CASTILLO.—Regalos plata de ley. Muftas de Abastos. Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas últimamente las siguientes multas: De 500 pesetas a don Fernando Arregui, de Santander, por no cumplimentar lo dispuesto por esta Junta provincial sobre la intervención del maíz exótico.

De 500, a don Pablo Cañas, de Guarnizo, por reintegro en la venta de maíz exótico. De 100, a don Angel Ruiz, de Suances, por vender pan en malas condiciones de elaboración. De 75, a don Acacio Gutiérrez, de ídem, por tenencia de pesa y medida del sistema antiguo, dispuestas para la defraudación.

De 50, a don Antoliano González, de Liérganes, por vender tocino a precio superior al autorizado. CASTILLO.—PULSERAS PEDIDA De 25, a don Heliodoro López, de Santoña, por no enviar su rota de recios a la aprobación de esta Junta. De 25, a don Acacio Gutiérrez, de Suances, por decomiso de tres medicamentos ilegales. De 25, a don Paulino Martínez, de Soba, por decomiso de dos ídem ídem.

De 25, a don Alfredo del Moral, por no tener marcado en los envases del vino su graduación alcohólica. De 25, a don Antonio Roquer, de Liérganes, por no entregar la declaración de existencias de aceite correspondiente al mes de agosto.

GRAN CINEMA EL DOMINGO, 26 a las once y media de la mañana. GRAN MATINEE INFANTIL NOTICARIO FOX Sorprendentes vistas naturales, una parte. LA ESTACION DE LOS TREMBLOROS Dos partes, de gran comicidad. EL JUEZ DE PAZ Comedia de costumbres americanas, dos partes. Butaca, 0,30 Palcos, 2,50

Del Gobierno civil.

Un telegrama de felicitación al ministro de Instrucción pública.

El gobernador civil interino manifestó ayer a los periodistas que había remitido un expreso despacho al ministro de Instrucción pública encomiando la fructífera labor realizada en el cursillo para maestros, recientemente celebrado en Valdecilla, y felicitando a la vez al ministro por el indiscutible y honroso éxito obtenido en el mencionado cursillo para maestros.

CASTILLO.—Construcción de joyas. La fiesta del libro. Añadió el señor López Argüello que se estaba ocupando con gran interés y actividad de los trabajos preliminares para la organización de la fiesta del libro, acto que tendrá lugar el próximo día 7 de octubre.

Con tal motivo el gobernador tiene el propósito de convocar a una reunión de las representaciones culturales de la provincia a fin de que dicha fiesta se celebre con la mayor solemnidad y brillantez posibles.

CASTILLO.—Regalos plata de ley. Muftas de Abastos. Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas últimamente las siguientes multas:

De 500 pesetas a don Fernando Arregui, de Santander, por no cumplimentar lo dispuesto por esta Junta provincial sobre la intervención del maíz exótico. De 500, a don Pablo Cañas, de Guarnizo, por reintegro en la venta de maíz exótico.

De 100, a don Angel Ruiz, de Suances, por vender pan en malas condiciones de elaboración. De 75, a don Acacio Gutiérrez, de ídem, por tenencia de pesa y medida del sistema antiguo, dispuestas para la defraudación.

De 50, a don Antoliano González, de Liérganes, por vender tocino a precio superior al autorizado.

CASTILLO.—PULSERAS PEDIDA De 25, a don Heliodoro López, de Santoña, por no enviar su rota de recios a la aprobación de esta Junta.

De 25, a don Acacio Gutiérrez, de Suances, por decomiso de tres medicamentos ilegales. De 25, a don Paulino Martínez, de Soba, por decomiso de dos ídem ídem.

De 25, a don Alfredo del Moral, por no tener marcado en los envases del vino su graduación alcohólica. De 25, a don Antonio Roquer, de Liérganes, por no entregar la declaración de existencias de aceite correspondiente al mes de agosto.

Agua de Solares PARA DEFENDER VUESTRA SALUD Entusiasmo en toda España. El Congreso eucarístico en Toledo. TOLEDO, 22.—Cunde el entusiasmo en toda España con motivo del próximo Congreso Eucarístico Nacional, que ha de celebrarse en esta ciudad. Como socios protectores se inscriben en él muchas entidades. Últimamente lo hicieron las Diputaciones de Badajoz y Ciudad Real, esta última con 500 pesetas. En breve se repartirán los programas correspondientes a los actos de diverso género que con tal motivo han de tener lugar. Por elementos escénicos de primera fila se prepara la representación de un auto sacramental del siglo XVI. Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Elogiase el valor artístico, de la medalla de congresista. Es de plata, de forma romboidal, con la custodia de Arfe en el anverso y el escudo de Toledo en el reverso, ambas de alto relieve. Durante los días en que el Congreso se celebre, la Catedral estará espléndidamente iluminada.

Pablo Pereda Elordi Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho. Burgos, 7 (de 11 a 1).—Teléfono 20-92

Leopoldo Rodríguez F. Sierra MEDICO Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X para radioterapia profunda. Muelle, núm. 20.—Teléfono núm. 20-23 CONSULTA DE DIEZ A UNA

Información deportiva.

El equipo que enviará Arenas Club.

El domingo, en los Arenales. Leyendo ayer la Prensa de Bilbao nos vimos desagradablemente sorprendidos con la noticia de que el Arenas había concertado para el domingo por la mañana, en Ibañeta, un partido con el Real Unión de Irún.

Conociendo, como conocíamos, una carta enviada por los subcomités vizcaínos con fecha 17 del actual, aquella inesperada decisión no hizo tener que el match entre elipistas y areneros no se llevara a la práctica por una de esas informalidades en que con harta frecuencia suelen incurrir no pocos Clubs de fútbol.

Por fortuna nuestra errónea creencia se disipó en las primeras horas de la noche. Y aunque en el equipo bilbaíno no se allanarán, como era ardiente deseo de los directivos del Eclipse, las primeras figuras del team guochotarra, habrá partido en los Arenales en la tarde del día 26.

Telefónicamente el Arenas manifestó la imposibilidad de cumplir al pie de la letra el compromiso contraído. Un espontáneo ofrecimiento, imposible de desatender, ni menos aún de eludir, obligaba al primer once a enfrentarse con los campeones de Guipúzcoa, aun en la casi seguridad de que el encuentro sería un mediano negocio económico, pues había que celebrarle por la mañana.

El Eclipse pudo en aquel mismo instante recabar su libertad de acción, dando por rotas las negociaciones; pero como ello suponía que la afición de Cantabria se quedase el domingo sin partido, preferió aceptar los nombres que se le ofrecieron y cumplir así la palabra empeñada con el público.

Campo de los Arenales Domingo, 26, a las CINCO de la tarde Arenas Club (reserva), Eclipse F.

El equipo—que el Eclipse, en un rasgo de delicadeza que le honra, anuncia como reserva—figuran unos cuantos muchachos llamados a suplir en el próximo campeonato a los "casos" del Arenas. De ellos ha dicho ya la crítica bilbaína que son una esperanza del fútbol vizcaíno y que siguen la escuela de dos guochotarras, siendo tan impetuosos como éstos y dominando ya el balón como consumados profesionales.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

En el equipo—que el Eclipse, en un rasgo de delicadeza que le honra, anuncia como reserva—figuran unos cuantos muchachos llamados a suplir en el próximo campeonato a los "casos" del Arenas. De ellos ha dicho ya la crítica bilbaína que son una esperanza del fútbol vizcaíno y que siguen la escuela de dos guochotarras, siendo tan impetuosos como éstos y dominando ya el balón como consumados profesionales.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

De Llanzaña, Mendieta y Gurruchaga han hecho grandes elogios los periódicos de la vecina villa. Y en cuanto a Urresti, el eje del primer team arenero, es de sobra conocido por todos para que vayamos a descubrirle ahora.

EN MADRID Partido a beneficio de la Asociación de la Prensa.

MADRID, 23.—En el Stadium celebró esta tarde el partido a beneficio de la Asociación de la Prensa y en el que los equipos de la villa y del Madrid se disputaron una Copa, y en el cual, porción, había de otorgarse el título de Oro al equipar que mejor playara su comatido.

Arbitró el ex secretario de la Federación Nacional y director del Colegio Nacional de Arbitros, don Colina.

Antes de comenzar el encuentro las actrices Carmen Díaz y Redondo entregaron banderines a los capitanes de ambos equipos. Alineación de los teams: Sevilla F. C.—Eizaguirre, Sedenjo, Iñelillas, Ocaña, Roldán, Carrero, Caballero, Brau.

Real Madrid.—Martínez, (R.), Quesada, Benguria, Peña; Menéndez, Félix Pérez, Uribi (L.). Del Campo, Sedenjo, Iñelillas, Ocaña, Roldán, Carrero, Caballero, Brau.

En el primer tiempo, sabemos unos buenos avances de los madrileños, se caracterizó por un aplastante de los madrileños, su gran concentración. A los veinte minutos se anotó el primer goal, rematado por el jugador de la Real Madrid.

Poco después, y en un momento de calma, Monjardín des-

pelota; pero Uribi, muy hábil, consigue el segundo un formidable chut. El tercero le motivó una falta de Monje, que metió el balón en la red sevillana al despejar de cabeza un centro de Menéndez.

Y cuando ya iba a finalizar el primer tiempo, Félix Pérez, jugada personal, obtuvo un suyo el cuarto goal. En la segunda mitad de juego de los madrileños, por de entrenamiento.

El Sevilla puso gran dificultad el triunfo; pero no lograron marcar el tanto del honor, pues una fensa madrileña jugó esta vez a favor de los sevillanos.

Concluyó, pues, el match resultado de cuatro goals a favor de los madrileños por cero de los sevillanos.

MADRID, 24.—A las cuatro de la tarde se ha recibido la noticia de que Tunney ha aceptado la Dempsey en el combate de esta noche librarse en Filadelfia.

Dr. Vázquez Andia PARTOS Y GINECOLOGIA Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia.—CONSULTA DE ONCE A OCHO.—San Francisco, 21.—Teléfono 11-11

Se cree que el Balón de Oro será otorgado a Quesada, aunque sencillamente enorme todo el partido.

Comisaría de Vigilancia. Detención de un adscuidero. Los agentes de Policía don Pedro García y don Lucas Vázquez detuvieron, a las seis de la tarde, en el paseo de Pereda, a un individuo Clementino Gómez, conocido como "El Gato", afamado por haber llegado a nuestra ciudad para intranquilidad de los vecinos.

Refrendada la "ficha" de este individuo en el conocimiento de la Guardia de Seguridad, el individuo será a la cárcel para cumplir su condena.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, REAS Y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7. 1.º.—Teléfono 11-11

Dr. Llerandi García APARATO DIGESTIVO.—RADIUM Y DIATERMIA.—MEDICINA GENERAL.—AVISOS: TELÉFONO 11-11 CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 5 CALLE DEL PESO, 9

Dr. Llerandi García APARATO DIGESTIVO.—RADIUM Y DIATERMIA.—MEDICINA GENERAL.—AVISOS: TELÉFONO 11-11 CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 5 CALLE DEL PESO, 9

Dr. Llerandi García APARATO DIGESTIVO.—RADIUM Y DIATERMIA.—MEDICINA GENERAL.—AVISOS: TELÉFONO 11-11 CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 5 CALLE DEL PESO, 9

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Crónica de Ruiloba.

Problemas de la vida local.

El resultado del plebiscito que se celebró a favor del Gobierno el 95 por ciento del total de electores, ha sido el de hacer entre los vecinos un plebiscito para que éstos decidan si quieren que sea su alcalde quien quiera que sea su alcalde. Es de sentir, que por espacio de muchos años ha sido y sigue siendo alcalde uno de los pocos, el que lo sea de unos pocos, dando por resultado no encontrar a quien quiera que sea el cargo por las razones que ya se han expuesto.

cienda a decirle al ministro que, confiando en la justicia, este pueblo no duda le sean reconocidas y abonadas por el Estado las 70.000 pesetas que se le adeudan y que por culpa de quien la tiene y nadie la quiere, no se le ha prestado a este asunto toda la atención que merece, como lo han hecho otros pueblos que se han encontrado en el mismo caso.

La sequía sigue teniendo a estos vecinos en estado desesperante, perdidos todos los frutos del campo. Ahora temen alguna enfermedad por falta de agua, y aterra el pensar lo que podría suceder en el barrio de la Iglesia, donde no hay más agua que la que recoge de una poza a donde afluye una alcantarilla que recibe lo que puede venir de varios retretes, aunque según dicen los que lo utilizan, sólo es para usos domésticos, pues para beber van a buscarlo a otros pueblos.

El corresponsal.

18-IX-26.

"EL PUEBLO CANTABRO" EN TORRELAVEGA

El mercado de ayer (si podemos decirlo) fue un tiempo (por no llueve) se abrió el mercado de ayer, que no estaba animado. Abundancia de frutas, piñones y tomates.

Los precios medios de algunos productos fueron: Huevos, de 4 a 4,50 pesetas docena; gallinas, 6 pesetas la docena; patos, 10 pesetas el par; pollo, 7; repollitos, 10 pesetas docena; pimientos, 1,50 docena; tomates, 0,50 pesetas el kilo; cebollas, 0,65 pesetas el kilo; patatas, 3,50 los once kilos y medio; patatas, a 3; limones, 3 pesetas el ciento; uvas comestibles, 1,10 el kilo; idem de albica, 1,30; peras, 1,50 el kilo; manzanas, 0,80 el kilo; queso de Burgos, 4,00 el kilo; idem de pasiega, 3,00 el kilo; Selaya, 8 pesetas el kilo.

EL MODELO CASA CAYON

Calzados pura fantasía y de excelente calidad. Sombreros y gorras últimas novedades. Precios sin competencia. Visite esta importante casa y se convencerá. José María Pereda, 33.-Teléfono 150.-Precio fijo TORRELAVEGA

tratado de la organización de la Junta Directiva del Casino Sol de Barreda, ha organizado una Junta Directiva del Casino Sol de Barreda, que tendrá lugar en sus señores jardines mañana, sábado, a las diez de la noche. Conociendo el buen gusto para la decoración de luces y la perfecta organización que siempre ha demostrado la directiva de ese lujoso Casino en todas las fiestas que ha organizado, auguramos una verbena maravillosa, donde la nota saliente serán numerosas señoras y señores que realizarán su belleza atavés de lindos trajes de baile y ricos mantones de Manila.

El Ayuntamiento de Barreda, por orden del Sr. Alcalde, con el fin de entretejer a los señores ingenieros jefe de la División Hidráulica de la Cuenca del Miño, el Sr. arquitecto municipal, quien tratará con dicho Sr. arquitecto el encanalamiento del río Liñero desde el antiguo lavadero del molino al empalme del encauzamiento del río Sorravides, recientemente terminado. Se espera que el referido viario resulten acuerdos beneficiosos para los intereses de este Municipio.

tada, resulta que continúa sin poder salirse de agua en la misma aquel populoso barrio, motivo por el cual esta Alcaldía ha ordenado se haga una toma de agua de la cañería general de que se surte la población, con el fin de que no carezca de tan necesario elemento referijo barrio.

El Sindicato Metalúrgico Montañés desea dar un mitin en nuestra ciudad. El Sindicato Metalúrgico Montañés se ha dirigido al señor alcalde solicitando permiso para celebrar en esta ciudad un mitin de carácter socialista el día 25 del actual, a las nueve de la noche.

El alcalde se lo ha hecho saber al señor gobernador civil de la provincia para los efectos consiguientes. Notas deportivas.—Barreda Sport y Real S. Gimnástica se disputarán esta tarde la Copa Hauzeur. Como es sabido, esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en el Malecón el interesante partido de fútbol organizado en honor de los señores Hauzeur y a beneficio del Asilo, disputándose barredenses y gimnásticos una magnífica Copa de oro, que será entregada al equipo vencedor por la distinguida señora directora general de la Real Compañía Asturiana, señor Hauzeur. A este acto han sido invitadas las autoridades y otras distinguidas personas.

El Barreda alineará a Manuz, Aragón, Julián, Pacheco, Pecostán, Bueno, Domingo, Peña, Gutiérrez, Torre, Nelín. La Real Sociedad Gimnástica de Sáinz, Jorge, Mendaro (P.), Robledo, Heras, Orde, Lecube, Sañudo, Paco González, Clemente, Pachín. Partido de desempate. En los bonitos campos de deportes de Cabezón de la Sal se jugará el domingo próximo el partido de fútbol de desempate para disputarse el trofeo Aro Sport, entre los equipos Ganzo, F. C. y Aro Sport, de Santiago de Cartes.

Tanto en el pueblo de Ganzo como en el de Santiago, interesa vivamente este encuentro, que dará comienzo a las cuatro de la tarde, y será arbitrado por un colegiado de Cantabria, para que así no haya dudas ni incidente alguno.

SAL DE FRUTA ENO "FRUIT SALT" Excelente contra la bilis

Por el Ganzo: Sáiz, Herrera, Herrera, Cardaba, Peláez, González, Quevedo, Sáiz, Herrera, Herrera, Villegas. Concierto artístico. Después del partido de fútbol anunciado para esta tarde, la Sociedad Coral y la Banda de música, bajo la dirección de don Lucio Lázaro, darán en honor de sus benefactores don Luis Hauzeur y señora un gran concierto en los magníficos jardines de la casa que en Torres poseen dichos distinguidos señores.

RICARDO LÓPEZ GONZÁLEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Calle Ancha, 4. TORRELAVEGA

Notas de sociedad. Salió para Burgos don Consuelo Pérez del Molino de Moliner con sus hijos. Regresaron de Francia don Emilio Oliva y señora. En el trasatlántico inglés «Oropesa» han llegado de la Habana el importante comerciante de aquella plaza don Ángel Gutiérrez Revuelta, su esposa doña Angeles Revuelta Acereda e hijos.

COLEGIO CANTABRO (S. A.) El día 8 de octubre próximo, a las cuatro y media de la tarde, y en el Colegio de Cajo, tendrá lugar la Junta general ordinaria que prescriben los Estatutos. Se convoca a los señores accionistas a fin de que concurran al acto, para lo que deberán proveerse de la correspondiente paqueta en las oficinas de la Sociedad, Paseo de Pereda, 36. Santander, 25 de septiembre de 1926.—El presidente, Alberto Corral.

DESDE RIÑOSA Tercer día de feria. Con la correspondiente y agradable sorpresa presenciábamos hoy la verdadera animación en los feriales de ambas clases, viendo el sinnúmero de transacciones efectuadas y a precios relativamente elevados, haciendo un favorable negocio los criadores regionales del ganado caballar, mular y vacuno, en la inteligencia que de continuar así el resto de la feria quedarán pocos ejemplares de que poder tratar, ni aún de tercera categoría.

El real de la feria, ofrece un aspecto pintoresco y alegre, con sus figones y tiendas de baratijas. Los compradores de La Mancha y Aragón se preparan para embarcar los muchos ganados adquiridos. La Comisión militar que preside el señor Rojo, coronel de Caballería; al precio de 1.400 pesetas ha adquirido tres hermosos ejemplares del acreditado ganadero santanderino, don José Alday.

En el ferrial del ganado vacuno se han realizado también muchas e importantes transacciones; el precio medio de los toros ha sido de 1.200 a 1.800 pesetas. Las terneras, cuyo precio ha oscilado entre 75 y 120 kilos, se ha pagado de 135 a 210 pesetas una. Una vaca que pesó 450 kilos ha valido 625 pesetas.

Don Eduardo de la Peña ha presentado en la feria dos hermosos ejemplares de ganado lanar, por los que pide 300 pesetas. Colegio de San Sebastián. En la reunión celebrada ayer por la Junta Directiva, fueron nombrados para cubrir las plazas de cateáticos, del mencionado Colegio, don Jesús Pérez Arenal, para Fisiología y don Antolín Salas, para la de Latín. Felicitamos a tan competentes y estimados señores.

Omnibus 20 asientos, se vende barato. San Francisco, 33.

Noticias diversas. Las obras que cantó la notable Agrupación Artística Reinosana, y de cuya actuación ya dimos cuenta en nuestro número de ayer, son las siguientes: 1.º «Potpourri de aires campurrianos». 2.º «En el bosque», canción alemana. 3.º «Mozaica en la romería», canción campurriana. 4.º «La romería», escena coral.

Hacemos constar estos números del repertorio de la masa coral de la villa, para satisfacción general, por el indudable éxito obtenido. El concierto dado por la Banda municipal anoche, lo mismo que los días anteriores, así como la extraordinaria colección de fuegos artificiales prestaron la más completa animación a la velada popular. La gran traca valenciana fué un digno remate del espectáculo nocturno. En todos los centros de recreo la concurrencia y el holgorio abundan extraordinariamente. Las fiestas continúan con el mayor orden y tranquilidad. De sociedad. Ha dado a luz con entera felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Federico Amor Gutiérrez. Enhorabuena. Hemos tenido el gusto de saludar al presidente de la Asociación Provincial de Ganaderos, don José Antonio Quijano. Ha llegado a pasar una temporada la respetable señora doña María Pérez Huerta, viuda de Torices. Necrología. A los 71 años de edad dejó de existir, la venerable señora doña Rita de Cédis Fernández, viuda de don Casimiro Díaz. Su muerte ha producido general sentimiento, pues dadas sus excelentes cualidades morales, supo captarse las simpatías de cuantos la trataron. Testimoniamos nuestro pésame más cordial a sus hijas doña Quiteria y Josefina, haciéndolo extensivo a los demás familiares.

Detenido que pasa al Juzgado. Ha sido reclamado y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Laredo, el sujeto Manuel Sánchez Silva, de 45 años, que en Limpías, el 16 del pasado, cometió un robo sacrilego, extrayendo de un cepillo de la iglesia las monedas con una varilla impregnada en una sustancia pegajosa. Estaba preso en Bilbao, donde se le capturó después de haber escapado de la cárcel de Limpías. El corresponsal. DE PUENTE VIESGO. Entre los festejos que se celebrarán en esta durante las fiestas de San Miguel, figuraba en cabeza una gran carrera ciclista, cuya fecha de celebración era el día 25 del actual. La Comisión se ha visto obligada a aplazar dicha carrera hasta el día 29, por ser día libre; es decir, que no se celebra ninguna carrera en la provincia. Dada la expectación que hay entre los que tomarán parte en la prueba, resultará seguramente un acontecimiento deportivo. Oportunamente se anunciará en la Prensa la forma en que se ha de verificar, recorrido, punto de inscripción, premios, etc. He de advertir que la carrera será exclusivamente para «cebillos», no pudiendo, por tanto, tomar parte en ella corredores de otra categoría. MAGERIT. DESDE BARREDA. De sociedad.—Viaje. Salieron para Francia, donde pasarán una temporada, don Carlos Gay, señora e hijos. Regreso. Lo efectuaron después de visitar importantes ciudades de la República francesa, don Luis Montes y su esposa doña Emilia La Cal. De la misma procedencia el señor Brustel. Se encuentra entre nosotros la señorita Pilar Brevés. Verbena de postín. Estos señores de la Comisión del Casino se han propuesto alegrarnos este año la existencia, y, sin reparar en gastos, se proponen celebrar la tercera o cuarta de la tanda, que se llevará a efecto la noche del sábado, 25. La iluminación será estupenda, que adornará al ya de suyo majestuoso salón y será amenizada con música escogida. Son ya bastantes las invitaciones solicitadas por personal selecto de estos contornos, y se espera que asista bastante de la capital, que realizará la fiesta. El servicio de ambigü, ya admitido en esta clase de fiestas, estará a cargo de personal especializado, y para que nada falte, para que resulte todo lo típica posible, con la música alternará un manubrio y habrá puesto de churros. Con estos alicientes y el número crecido de señoritas que han de asistir, es de suponer una agradable verbena, por lo cual felicitamos a los organizadores, augurándoles un nuevo éxito. H. V. G. DESDE POTES. Los lobos. Todo el verano hemos estado oyendo quejarse a los de los pueblos de la gran abundancia de lobos que con suma facilidad se encuentran los pastores; al principio, dudamos alguna vez, fuera tan frecuente su encuentro con tan dañinos animales, pero ya estas fieras atacan con tal descaro, que no puede un menos de contar el último ataque, que los lobos dieron. Ha desde nuestros puertos un pastor con un rebaño de unas noventa «meritas» camino de Riño, para en esta villa leonesa hacer entrega de ellas al nuevo dueño; se aproximaba al pueblo de Pedrosa, cuando ya notó algo anormal en la marcha del rebaño y como hombre práctico, comprendió en seguida que los lobos se acercaban. Era al atardecer y para dar un descanso al rebaño, tomar él su tinte en pie y estudiar si debía de seguir o no el camino, hizo alto en la misma carretera de Pedrosa, en la confianza de que no tendrían los lobos la osadía de atacar al rebaño en aquel lugar, por ser carretera de bastante tránsito; pero cual sería su sorpresa al observar que a los diez minutos de haber parado, tenía su ganado rodeado de lobos, que aunque los perros y el mismo pastor se enredaron con ellos, no pudo evitar le mataran 28 «meritas», de las que se llevaron 28, con las cuales, indudablemente, se banquetearon. Na, una de esas bromitas bastante pesadas que se gastan esos animalitos. Una batida a los lobos. Los pueblos que componen el pintoresco Concejo de Mogrovejo, situado en una de las vertientes de los encauzados Picos de Europa, no pudiendo ya soportar por más tiempo la constante visita de los lo-

El reloj preferido En las buenas Relojerías OMEGA

Racha de incendios.—Fuego misterioso. Al mediodía de ayer tuvo lugar un nuevo incendio en la casa del comerciante don Alfredo Teja. Este fuego misterioso, que se supuso un principio, no tiene tampoco una explicación lógica, ni una suposición siquiera de cómo pudo producirse. De una habitación que tiene una ventana que da a la parte trasera de la casa, salía una humareda enorme. La primera en ver el siniestro fué una joven sirvienta, quien avisó al señor Teja inmediatamente. Cuando entraron en la habitación andia en pompa una cama, mesita de noche y dos sillas. Al poco tiempo fué sofocado el fuego. Se supone que alguna mano de intenciones perversas dió fuego al mobiliario, pues de otra manera no se explica este conato de incendio. La ventana estaba abierta y no muy alta de la carretera y patios contiguos. En poco más de cinco días ya van tres incendios que han producido, desde luego, la alarma consiguiente. V. R.

Un granulado agradabilísimo, que los niños toman con placer y les hace fuertes y sanos es LACTOFITINA. DESDE AMPUERO. La romería de San Mateo. Amaneció un día despejado y desde las primeras horas de la mañana se notaba la gran animación que reinaba con el continuo ir y venir de coches particulares y de alquiler al Santuario de la Bien Aparecida, que es donde la fiesta se celebra. La romería de San Mateo es para los ampureros algo familiar, desde tiempo inmemorial. Allí no van forasteros. Se reúnen todos nuestros convecinos a pasar un día de campo, comiendo en las praderas o a la sombra del arbolado, cuando, como hoy, aprietta el sol con exceso, después de haber oído la santa misa, que es el preludio de toda fiesta en pueblo cristiano, como Ampuero. El apogeo de la romería fué a las doce. A esta hora el efecto de estos lugares era verdaderamente fantástico. Contemplar tanta gente extendida por el campo en alegres grupos comiendo sus viandas, era precioso. Vimos a varios fotógrafos sacando instantáneas y hemos de procurar algunas para que nuestros lectores formen juicio más acabado de la fiesta que tratamos de reseñar. No faltaron tampoco los puestos de vendedores de refrescos, rías, avellanas, etc.

"La Tienda Nueva" DE Sinfiorano Mendieta Altas novedades en artículos de lencería, sedería, tejidos y calzado. AMPUERO

Por la tarde, la Banda municipal, alternando con manubrios, interpretó algunos baillables, que fueron aprovechados con gran goce por la gente joven, hasta que, anochecido, descendió todo el público de la montaña, unos por atajos y otros por la carretera, cantando y dando voces destempladas, según costumbre de todas las romerías montañosas. Por la noche, se hizo una verbena en Ampuero, que sigue muy animada hasta la hora en que escribo estas cuartillas.

bos, acordaron dar una batida, a la que acudieron todos los vecinos útiles del Concejo, pero no contaron conque el instinto de estos feroces animales es tan grande, que según mis noticias, jugaron a los cazadores una gran trastada. A pesar de las buenas escopetas que llevaban, que quizás en otras manos hubieran desempeñado mejor su cometido, pues demostraron los cazadores ser bastante malos tiradores, porque después de estar todo el santo día trepando como rebecos por aquellos riscos, no pudieron matar ningún lobo, pero si dieron caza a un raposo, y no mataron unos corzos por saber estaba prohibido. Pero como en este mundo el que no se consuela es por que no quiere, para celebrar esta cacería se reunieron en el hotel-taberna de Mogrovejo unos cuantos cazadores que poseen estómagos privilegiados, y entre trago y trago de vino, fueron dando cuenta del raposo, que según el consumo que hicieron, había sido muy bien condimentado por la dueña de la taberna, ¡qué hubieran hecho estos hombres de tan buen apetito si en vez de raposo, hubiera sido raposa!, más vale no menearlo. Entre los comensales a este banquete, en el cual, en honor de ellos hay que decir, no hubo brindis, aunque sí mucha gracia y mucho estómago, debemos citar al simpático Donato Blanco (a) «El Morrongo», a los noblotos vecinos Domingo F. González, Carlos Blanco, Luis Blanco, y... vamos que al parecer todos eran blancos e incapaces de cambiar de color por nada de este mundo. Yo recomiendo a tan simpáticos comensales, que si algún día sienten síntomas de romería, no las pongan en práctica y para librarse de estos síntomas, estar con el estómago, que indudablemente, después de recomendarlos no vuelvan a comer raposo, les dará un vomitivo de casafetidas, y... que aproveche el mundo. T. B. O. S. VICENTE DE LA BARQUERA. Acto simpático y humanitario. El 8 del actual, como ya saben nuestros lectores, tuvo la desgracia de perecer ahogado en la ría de esta villa, el joven vecino de Buelles (Oviedo), Manuel Barrena González, de 16 años, hijo de Anastasio y doña Josefa, ésta ya difunta. El vecindario de esta humanitaria villa, con sus autoridades a la cabeza, acudieron al entierro, siendo todos los gastos costeados por las autoridades. Pero no quedaron satisfechos tanto el vecindario como las autoridades, y en especial el digno párroco don Angel Bolloqui, que dando una prueba más de sus nobles sentimientos y de acuerdo con las demás autoridades tanto civiles como judiciales y militares, dispusieron terminar tan humanitaria obra, y en efecto, en el día de hoy se ha celebrado el funeral de primera clase, siendo oficiada la misa por el referido don Angel ayudado por los muy reverendos Padres del Colegio del Corazón de María, recientemente inaugurado en esta villa y fundado por don Luis y doña Gloria de la Maza y Linares, asistiendo las reverendas Madres del Colegio de Cristo Rey, con todas sus alumnas y alumnos del referido Colegio. Niños de las escuelas, el señor alcalde con los concejales, señor comandante de Marina, presidente del Gremio de pescadores y una representación de los mismos pescadores y Cabildo, constituyendo una gran manifestación de duelo, acudiendo también el padre y sus familiares que acudieron en gran número de diferentes partes de la provincia, nutriendo saludar al pundonoso Guardia civil del puesto de Colombres, don Bonifacio Diego, tío del difunto. Tanto el padre como el referido guardia, nos encargan hagamos presente a todas las autoridades y pueblo en general, por medio de la Prensa (en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente), el reconocimiento de gratitud que al pueblo de San Vicente y a sus dignísimas autoridades y en especial a don Angel Bolloqui y Padres del Colegio, por haber renunciado generosamente a los honorarios que les han correspondido. Nosotros también repetimos la más expresiva gracias al pueblo y autoridades y pedimos una oración para el difunto Manuel. (Q. E. D.) Otra nota triste. Después de penosa enfermedad, anoche a las diez, dejó de existir la monísima niña hija de nuestro particular amigo don Manuel Díaz y doña Dominica, Mariana Díaz Ezequiel, de quince años, habiendo sido conducido su cadáver hoy al cementerio, acompañado de sus familiares y de todo el pueblo en masa, habiéndose cerrado todos los establecimientos en señal de duelo; este motivo puede ver el señor Manuel las amistades con que queramos nosotros le enviemos el más sentido pésame, recomendándole una oración cristiana, siendo doble dolor por ser la única hija que este matrimonio. El corresponsal.



Holland America Line

Grandes vapores correos holandeses

VIAJES EXTRAORDINARIOS DE GRAN LUJO, RAPIDOS Y ECONOMICOS

El día 20 de noviembre, saldrá del puerto de Santander, para los de

HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice

Vendam

(Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento)

Admitiendo pasajeros de Gran lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera Clase.

Para SEGUNDA CLASE reúne este vapor toda clase de comodidades, teniendo magníficos salones, hermoso comedor, salón de baile y una magnífica orquesta, disponiendo también de gran número de camarotes para matrimonios.

En TERCERA CLASE hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.

Habana Ptas. 551,65
Veracruz y Tampico Ptas. 594,90

(En estos precios están incluidos los impuestos.)

PRECIOS EN CAMARA muy económicos, con descuentos a familias, compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en SANTANDER, FRANCISCO GARCIA, Wad-Rás, 3, pral. Teléfono, 1635. Apartado, número 33.



San Francisco, esquina a Plaza Vieja SANTANDER

Eminente creación científica

Enfermos de los **¡OJOS!** Prodigaluz

ENFERMEDADES INTERNAS Y EXTERNAS PÁRPADOS

Fórmula y Marca registradas según las leyes actuales.

Preparado por el doctor J. Martínez Menéndez, condecorado con la Cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

ESPECIFICO UNICO EN TODO EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en la granulosas (granulaciones purulentas y hemorrágicas, queratitis, ulceraciones en la córnea, rijas, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arseniales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡SIEMPRE VISTA MUY CLARA! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico **PRODIGALUZ**.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy, en todos los gabinetes oftálmicos; colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer **PRODIGALUZ**; cura el glaucoma.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico **PRODIGALUZ**. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta.)

PRECIO: CUARENTA PESETAS (40 pesetas) por GYRO POSTAL a la DIRECCION GENERAL, E. CUADRADO P., calle de Santa Engracia, número 61, 3.º, de noche.—MADRID (España).

Testimonio de jueces, fiscales, jefes del Ejército, industriales, obreros y Laboratorio Municipal de Madrid.

¡Éxito infalible! Sin cocaína, atropina, ni ningunas otras substancias peligrosas, se puede comprobar, sometiéndolo a un minucioso análisis cualitativo.

¡¡ÚNICO EN EL ORBE!!



Compañía Transoceánica de Navegación (antes Pinillos)

PROXIMAS SALIDAS FIJAS DE GIJÓN (MUSEL)

Vapor BARCELONA, el 21 de septiembre.

Id. CADIZ, el 8 de Octubre.

Id. BARCELONA, el 1.º de Diciembre.

admitiendo pasajeros de SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA clase, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA.

PRECIOS: Segunda económica ... Ptas. 823,50 (incluidos los impuestos)

Tercera ordinaria ... 529,50

El pasaje de tercera podrá ocupar un camarote de clase preferente, pagando un sobrepeso de 25 pesetas.

El billete del ferrocarril de Santander a Gijón es de cuenta de la Empresa.

Para solicitar pasaje de CAMARA y demás informes, dirigirse a

AGUSTIN G. TREVILLA y FERNANDO GARCIA.—Teléfono 862, Calderón, 17, 1.º.—SANTANDER.

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de achi. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa purísimo.

Solucion Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREOSOL.—Tuberculosis, catarro crónico, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

Depósito: Doctor Benedicto, San Francisco de Asís, 11 MADRID

De venta en las principales farmacias de España.—Santander: F. PEREZ DEL MOLINO.—Plaza de las Escuelas.

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

para HABANA, siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Vapor OROYA 24 de octubre.

ORBITA 7 de noviembre.

ORCOMA 21 id.

ORTEGA 5 de diciembre.

ORITA 19 id.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en tercera clase con destino HABANA, incluidos impuestos:

Por vapores OROYA-ORBITA... Pesetas 551,65.

Los demás buques... 541,65.

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus AGENTES EN SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 3.441.

EL QUE SUPRE DE LOS NERVIOS ES PORQUE QUIERE!

CURACION SE CURA CON EL

ELIXIR BERTRAN

recetado por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO NEURALGIAS REBELDES PALPITACIONES, INSOMNIO, PÉRDIDA DE MEMORIA, APOPLEGIA, DESVANECIMIENTOS, etc., etc.

No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal — Depositario: Pérez del Molino.



HAMBURG-AMERIKA LINIE

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES CORREOS ALEMANES DE SANTANDER

Habana, Veracruz y Tampico

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

El 23 de octubre el vapor HOLSATIA

Admitiendo carga y pasajeros de 1.ª y 2.ª clase, 3.ª económica y 3.ª clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: pesetas 580, más 16,66 de impuestos. Total, pesetas 541,65.—Para Veracruz y Tampico: pesetas 576, más 9,99 de impuestos. Total, pesetas 554,90.

Estos vapores están equipados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el amable trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llévense médicos, enfermeros y cocineros españoles.

Para más informes dirigirse a sus representantes Hoppa y Compañía, Santander

Vapores Correos Españoles

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 21 septiembre.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el 13 de octubre.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 4 noviembre.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el 26 de noviembre.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 18 diciembre.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria

Para Habana: Ptas. 535, más 16-65 de imptos. Total, 551-65

Id. Veracruz: Ptas. 585, más 9-90 de imptos. Total, 594-90

Id. Tampico: Ptas. 585, más 9-90 de imptos. Total, 594-90

LINEA A FILIPINAS

El vapor

"C. LOPEZ Y LOPEZ"

saldrá de Bilbao, el 2 de octubre; de Gijón, el 5; de Cádiz, el 8; de Vigo, el 7; de Lisboa (facultativa); de OADIZ, el 10; de Cartagena y Valencia, el 12; de Tarragona, el 13; y de BARCELONA, el 15 de octubre, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 28-63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

Anuncios breves por palabras

Quince palabras 0,50 PESETAS
Cada palabra más CINCO céntimos

TRASPASO urge de salón hipotecario, buena parroquia y muy acreditado. Obispo Plaza. Encarna Méndez Núñez.

CITROEN 10 H. P., trebol, se vende. Lope de Vega, 5. Taller.

KODAK, máquinas fotográficas, películas y accesorios, relacionado de rollos, copias en papel «Velox». Precios económicos. Félix Ortega, óptico. Burgos, número 1.



Representante en Santander: José María Barbosa; Cisneros, 7, segundo.

CASA MATE. Muebles, azulejos y cera para suelos, a precios económicos.—Alameda Primera, 26; Teléfono 20-24.

PAPEL BLANCO.—En rollos de bobinas, se vende en la Administración de este periódico a cinco pesetas los 10 kilos.

PERSONA de Santander, muy relacionada en Vizcaya y Bilbao, desearía representaciones de fábrica e industria de la Montaña a quienes interesara esta región. Correspondencia a V. G. Sociedad de Viajantes, Gardoqui, 9.—Bilbao.

PARA GOBIERNO DE CASA de poca familia o sacerdote, dentro o fuera de la población, se ofrece viuda con buenas referencias. Razón en esta Administración.

OCASION.—Vendo automóvil «Buick», abierto, último modelo, recién adquirido en fábrica. Informar Miguel Fernández, Colindres.

LAS HORAS de oficina en esta Administración, son de nueve a una y de tres a siete.

SE VENDE un chalet en el Sardinero.—Informarán: Blanca, 40, primero.

BUGATTI, 10 HP., toda prueba, vende muy barato.—Informar: Isaias García, Reinos. En Santander, Hotel Palazuelo.

PROFESORA de piano, lecciones económicas. Doctor Madrazo, 16.



SANATORIO de altura «Gredos La Serrota» (Ávila). Precios económicos. Propiedad: señora viuda de Rodríguez. Detalles: Martillo, 5.

SE DESEA adquirir en arriendo chalet amueblado, lo más céntrico a la población. Informar: Sixto Obrador, estación de la Costa.

Sociedad Hullera Española

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardif por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapores.—Muebles para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos. HÁGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Torpe, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral. Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.

AUTOMOVILISTAS: Overland tipo especial, seminuevo, cinco asientos, muy bien equipado, toda prueba, en pesetas 3.500 último precio. Cisneros, número 14.

LECCIONES de taquigrafía, diez pesetas mensuales, desde primero de octubre. Perines, número 3.

OCASION. Se venden cinco ruedas de disco para automóvil, de 700 por 80. Informar en esta Administración.

SE VENDE un piso económico, llave en mano, y muy céntrico. Informar: Zapatería EL MODELO. Lealtad, 3.

Compañía del Pacífico

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Post Stanley, Punta Arenas, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Saldrá de SANTANDER, el día 10 de octubre, el rápido vapor de dos hélices,

OROPESA

de 24.500 toneladas de desplazamiento.

Admite pasajeros de Primera, segunda y Tercera clase.

Precios de pasaje en tercera clase, incluidos impuestos, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

En departamento general. Pesetas 609,90

En camarotes 644,90

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander:

Señores Hijos de Basterrechea

PASEO DE PEREDA, núm. 9.—TELEFONO 3.441

Este número consta de seis páginas.

EL PUEBLO CÁNTABRO

En tercera plana: Interesante información de la provincia.

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

La situación en Marruecos.

Se van a establecer sólidos enlaces entre la zona francoespañola.

EL PROBLEMA MAS INTERESANTE

MADRID, 23.—El «A B C» de hoy publica la siguiente crónica de su corresponsal en Tetuán, Emilio G. López.

«La cuestión de Tánger no se plantea ahora nuevamente. Desde que el general Aitau puso los pies en Tetuán e inició la aproximación al monte, empezamos a notar en firme la influencia de Tánger. Se invirtieron los términos. En vez de depender dicha ciudad y su campo del Protectorado, éste se encontró mediatizado, influenciado por la antigua capital diplomática del Imperio. Desde las primeras contiendas entre Raisuni y Fernández Silvestre hasta los últimos alientos y auxilios a Abd-el-Krim, Tánger ha sido, y seguirá siendo más adelante, nido de intrigas y causa de perturbación para Yebala, más próximamente, y para todas las rebeliones marroquíes, donde ellas se encuentren. Los Gobiernos de España, los altos comisarios en Tetuán y todas las autoridades militares o simplemente interventoras de nuestro Marruecos han tenido sobre su corazón y su cerebro la pesadilla de Tánger. De allí partieron expediciones de armas y de dinero y excitaciones cuando nos hallábamos en lucha con Raisuni, y en las distintas ocasiones que nos aproximamos al señor de Tazarut, aires de Tánger perturbaron las buenas relaciones entre ambas partes, sembrando el recelo y menguando la lealtad y franqueza que debió unirlos. Y, en estos últimos tiempos, cuando decidió la política de limitación del esfuerzo y reducción del territorio ocupado, Tánger se erguía como el fantasma de la inquietud. España creó el cinturón de seguridad de sus puestos en torno del hinterland tangerino, y fuertes blocaos llegaron a alzarse, tan espesos, que «sus fuegos se cruzaban. ¿Qué pasó? Abd-el-Krim estableció también su sistema para burlar nuestra vigilancia. Tenía un verdadero servicio fiscal para aduanar cuanto traían o llevaban los insumos entre Tánger y el interior. Con arreglo a una tarifa, podían pasar mercancías y personas. Periodistas y agentes de agitación, guiados por las guardias que Abd-el-Krim había puesto, llegaron hasta Axdir, y regresaron a Tánger utilizando el mismo medio. Ni el servicio de información que España sostiene en Tánger, ni la vigilancia de los tabores y servicios franceses, ni las emboscadas de todas las noches de nuestras mejaznias y harcas lograron hacer desaparecer el contrabando de las armas y municiones, del dinero, de las mercaderías de todas clases y de las excitaciones y alientos para mantener la rebelión.

«Este era un problema que planteó la desmembración de la zona tangerina; no ahora, con sus declaraciones, el general Primo de Rivera, y con su nota al Gobierno que preside. No valen hipócritas manifestaciones de asombro de la Prensa internacional. La elección del momento de significar nuevamente la actitud de España, que no podía modificarse, ni se ha transformado a través de los tiempos y de los Tratados, ha sido buena, porque, después de grandes sacrificios, una vez que nos hallamos en posesión de todos nuestros objetivos de pacificación y ocupación de territorios, tendremos la inquietud de Tánger amargándonos la vida con Estatuto, como antes sí él, y mientras España no tenga el control efectivo y a su diligencia, como la más interesada, se sometan la inspección y vigilancia de cuanto ocurra o se pretenda dentro de esa ciudad, y de la porción territorial que se le ha agregado.

«Que estamos cargados de razón lo testificaron los mismos periódicos que hoy censuran el gesto español y combaten sus aspiraciones. La primera impresión producida por las declaraciones del general Primo de Rivera tenía el valor de lo espontáneo. Y fué de franca simpatía. Posteriormente se ha registrado una recepción, tanto en la Prensa británica como en la francesa, frente a la posición española. No vamos a recoger las frases despectivas, si no injurias, que el «Outlook» del 28 pasado tiene para nuestro país. Sectores importantes de opinión inglesa demuestran, ahora como antes, el auto concepto que les merece España. Porque el único motivo que se está oponiendo a los deseos de nuestro país es la necesidad de garantizar en todo momento la neutralidad de Tánger, y ésta encuentra reconocida solemnemente en las palabras del general marqués de Estella, y en la conciliación municipal se halla arraigado el convencimiento de que ningún otro pueblo puede estar más

interesado que el nuestro en que esa neutralidad sea respetada. En el actual régimen tangerino confuso no existen garantías de tal naturaleza.»

Incautaciones.

MELILLA, 23.—Las fuerzas de intervención de la cabila de Beni Urraguél, se han incautado de importantes cantidades en metálico y cebada que Abd-el-Krim entregó a significados indígenas para atender a los gastos de la guerra.

Comunicado oficial.

MADRID, 23.—En la oficina de Marruecos se ha facilitado esta noche el siguiente comunicado oficial: «No hay novedad en nuestra zona de protectorado.

«Las columnas de Pozas y Capaz continúan su acción política y la recogida de armas, sin resistencia. En la cabila de Salicié, a seis kilómetros de vanguardia de la línea se ha celebrado la amara de Sidi-Hossman, habiendo concurrido los elementos de intervención, que han sido invitados.

Para establecer enlaces.

LARACHE, 23.—Las últimas noticias recibidas del frente Norte confirman que los rebeldes tuvieron muchas bajas en los últimos combates. En el frente de Tandía sostuvieron un duro combate, y los re-

beldees fueron derrotados, dejando en el campo 30 cadáveres. La jarca rebelde que opera en este frente acampa en el zoco el Arbaa. Las últimas noticias del frente acusan la presencia de grupos aislados que continúan realizando golpes de mano sobre los aduanares sometidos de al región de Beni-Kaudet. Estas fechorías se llevan a cabo durante la noche.

«Las últimas fracciones de Ulaix el Fata, enclavadas en la «mancha» de Tazza, han terminado de pagar las fuertes indemnizaciones de guerra que les fueron impuestas a raíz de la última operación.

«Las confidencias llegadas de la región de Ketama dicen que el caid Hambkiche, adicto a España, se encuentra en el poblado de Taidat con cuatro oficiales españoles y cien partidarios pacificando esta zona rebelde, que amenaza las posiciones francesas por este sector.

«El coronel jefe de Estado Mayor de la división marroquí se encuentra en Tangierist, acompañado de dos oficiales y con una escolta de un pelotón de «spahis», celebrando una conferencia con el general Carrasco, a fin de establecer sólidos enlaces entre la zona franco-española y llegar al afianzamiento de la línea en que se desarrollaron las operaciones policíacas de los escuadras franco-españolas combinadas.

ECOS DE SOCIEDAD

Más menudencias.

Notas salientes del verano en Biarritz lo han sido la presencia en esta playa de moda del marajha de Kapurtala y los modelos de «pyjamas» que se han exhibido para ir a tomar el baño. El marajha de Kapurtala es un príncipe joven, elegante y rico. No un príncipe de leyenda, porque tales príncipes no existen, pero sí un modelo de príncipes que se le asemeja mucho. Los marajhas traen de la India a Europa algo del sabor de leyenda que por el viejo Continente va ya desapareciendo, si no ha desaparecido ya del todo. Hubo un marajha que se casó con una artista de variedades españolas. Pareció una boda de leyenda. Pero el marajha, a pesar de ser indio, era un señor muy a la moderna. Sus palacios y sus elefantes no conseguían hacer triunfar del todo el espíritu indio; porque junto a los elefantes había automóviles. El marajha de Kapurtala es un príncipe estilo a lo Sha de Persia, el Sha divertido que por olvido perdió el Trono.

Claro es que los marajhas no tienen ninguna relación con los «pyjamas» de Biarritz. Biarritz es como Deauville. Playa cosmopolita, pero cosmopolita verdad. Cosmopolitismo quiere tanto decir como variedad y heterogeneidad. En Biarritz empezaron las «elegantes» a bajar de sus residencias a la playa en traje de baño. Luego andaban por la población en traje de baño también. Luego empezaron a comer en traje de baño, y ahora... ahora pasean en «pyjamas» por los parques de los hoteles y por la playa. Figurados la terraza de un hotel. En una mesa un grupo de bañistas toma el aperitivo. Los trajes de baño son su inventiva. Las capas de baño que llevan sobre los trajes son como una bata. La gente pasea por el parque y las terrazas despreocupadas y sin reparar en los bañistas. Entre la gente que pasea en las terrazas hay algunas bellas con «pyjamas». Es el último grito de la moda. Lo más elegante de todo es el «pyjama». Por el parque marcha un automóvil. Le conduce una dama muy bella. Va en «pyjamas». La acompañan una amiga y unos amigos. Ellos en traje de baño y con chilabas. Ella en «pyjama», un «pyjama» elegantísimo. De la Casa de madame Canard. Para la temporada de verano, lo que más preocupa a las modistas y a los modistos son los modelos de «pyjamas». Brevemente se han de celebrar bailes de gala, cotillones, verbenas, etc., y a ellos se ha de asistir en «pyjamas». «Pyjamas» muy bonitas y originales. Pero «pyjamas». Esto parece muy atrevido. Pero al paso que vamos... Y el no, al tiempo.

Ramiro DE CASTILLA

Nuestra Señora de las Mercedes. Hoy viernes, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, celebran sus días la infanta doña María de las Mercedes Teresa, hija del infante don Fernando, y la princesa doña Borbón, hija de los infantes don Carlos y doña Luisa.

Entre las damas conocidas de la sociedad que llevan este nombre figuran las siguientes: Duquesas de Hornoschulos, San Lorenzo y Algeciras; marquesas de Argüeso, Bellunco, Concepción, Es-

peranza, Amparo, Menasalbas, Mirabal, Moret, Montefuerte, San Mori, Turia, Villanueva y Getrú y viuda de Marbais, del Muni y Somosanchó; condesas de Aguilar de Inestrellas, Castronuevo, Leyva, Motrico, Munter, San Carlos, Superluigi y Torrejón; baronesas de Beorlegui y Torre Cardela; señoras de Botín (don Rafael), de Obregón, Pombó (don Luis).

Señoritas de Vial, Pombó Angulo, López Dóriga, Pérez, Ibanola, Sánchez, Fernández Cotera.

Viajes. Ha salido para Barcelona, con objeto de tomar posesión del cargo de segundo oficial del vapor «Marqués de Chavarrri», de la Compañía de Altos Hornos de Vizcaya, nuestro particular amigo el competente marino don Joaquín Leza. Le felicitamos sinceramente.

Llegó a Santander, procedente de Bilbao, el inspector general de Minas, jefe de las inspecciones de los sondeos en la provincia, don José Abbad.

El director del Instituto Geológico de España, don Vicente Kindelán, marchó ayer para la zona de Ajo.

Una boda. Anteayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de Consolación, el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Paquita Bohigas y el distinguido joven don Manuel Diego Abascal.

Fueron anadridados por doña Teresa Mier de Bohigas, tía de la novia, y don Gumersindo Diego, padre del novio.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Julián Rodríguez, y firmaron el acta don Miguel L. Dóriga y don Lorenzo Blanch.

Después de la ceremonia, los novios y los numerosos y distinguidos invitados, fueron obsequiados con una soculenta comida.

La feliz pareja, salió en el acostumbrado viaje a recorrer varias capitales.

El día en Barcelona.

Los agentes a quienes se cree complicados en una estafa.

El amor a tiros. BARCELONA, 23.—En la calle de Gallifa, número 42, Ignacio Aguilar disparó un tiro contra María Resaca, que no aceptaba sus amores. Ignacio se suicidó después. María se halla en grave estado.

Soldados repatriados. Ha entrado en el puerto el vapor «Teides», en el cual venían 480 soldados repatriados pertenecientes a esta guarnición.

El barco entró en el puerto engalanado y fué recibido por vapores, encadenados también.

A bordo, y para recibir a los expedicionarios, estuvieron las autoridades civiles y militares. No habrá libertad sin fianza. El juez del distrito de la Lonja ha señalado la fianza de 5.000 pesetas para, poner en libertad provisional a los agentes del Cuerpo de Vigilancia a quienes se supone complicados en una importante estafa de alhajas.

Los deseamos una eterna luna de miel.

Hoy, viernes, de seis a nueve, the baile en el RESTAURANT MAGDALENA Teléfono 36-99

Aficionados a la fotografía.

La casa E. Pérez del Molino (S. A.) ha ampliado sus Laboratorios fotográficos con todos los adelantos modernos.

Única casa que entrega los trabajos el mismo día de encargados. Espectacularidad en ampliaciones viradas en color.

Información del Municipio.

Una nota oficiosa de la Alcaldía, acerca de los desahucios de la calle de la Concordia.

No es para alarmarse. El alcalde dijo ayer a los periodistas que el estado sanitario de la población, con motivo del asunto de las aguas, no es para alarmarse por el pronto, como atestiguan los técnicos municipales.

Añadió el señor Vega Lamera que, según estos, el estado de anomalía de las aguas es el de siempre y que, de lo que se trata, es de llegar a que dicha anomalía desaparezca de una vez para siempre. Los fondos de intervención.

El movimiento de fondos del presupuesto municipal fué ayer el siguiente: Caja, pesetas 65.159,25.

Ingresos: por vinos, 3.391,20 pesetas; por carnes, 1.954,54; por carbón, 72; por aguas minerales, 56,50. No se efectuaron pagos de ninguna especie, quedando, por tanto, un efectivo en las arcas del Municipio de pesetas 70.633,49.

Una nota oficiosa. Con relación a los desahucios de la casa número 9 de la calle de la Concordia, el alcalde entregó anoche a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«La Prensa de esta mañana, haciéndose eco de naturales lamentaciones de las personas que se consideran perjudicadas, se ocupa de las medidas de seguridad adoptadas por la Alcaldía en la casa número 9 de la calle de la Concordia.

Comprendiendo la situación difícil en que, sin duda, se encuentran los inquilinos de la citada casa, la Alcaldía es la primera en condolerse de ello y en sentir que la necesidad le haya impuesto la obligación de disponer el desalojo de parte del inmueble. No obstante, cree conveniente hacer constar que el caso no ofrece duda alguna, ni para los técnicos que han dictaminado de ruina parcial inminente el estado de la finca, ni para el alcalde, que, velando, como es su deber, por la vida de las personas que habitaban allí, y en cumplimiento de lo que taxativamente disponen los artículos 460 y los con él relacionados de las Ordenanzas municipales, ordenó el desalojo con fecha 27 de agosto último, concediendo para efectuarlo un plazo de quince días a los interesados.

Las condiciones de la vivienda y sus reducidísimas dimensiones hacen imposible la permanencia de los vecinos en la habitación única que pudiera quedar sin ser afectada por las obras de consolidación imprescindibles y que ha sido utilizada para recoger muebles y enseres, con el fin de no originar a dichos vecinos un mal mayor. Y en cuanto a que un señor arquitecto haya informado a los inquilinos de que sea posible realizar el derribo y reconstrucción de la parte ruinososa de la finca sin efectuar el desalojo, es una afirmación no comprobada todavía; pero, de cualquier modo, lo cierto es que ese informe no ha sido presentado a la Alcaldía dentro del plazo de los 15 días señalados para formular las reclamaciones oportunas, y si en la tarde de hoy, no pudiéndose tampoco alegar ignorancia, por cuanto la Alcaldía, en su deseo de dispensar a los inquilinos las mayores facilidades posibles al ejercicio de su derecho, dejó examinar libremente el expediente al abogado que ostentaba la representación de aquéllos, sin que por el mismo fuera producido recurso de ninguna clase.»

La muerte de Nacional. El día 8 de noviembre comenzará la vista de la causa por muerte de Nacional II.

Se calcula que las sesiones durarán ocho días.

El defensor del procesado ha presentado el escrito de calificación, en el cual estima que existen dos distintos delitos: uno de homicidio por muerte de Nacional, y otro de riña tumultuaria, producida por reyerta con Nacional y durante la cual se cometió el homicidio, del que no es responsable su patrocinado.

La muerte de Nacional. El día 8 de noviembre comenzará la vista de la causa por muerte de Nacional II.

Se calcula que las sesiones durarán ocho días.

El defensor del procesado ha presentado el escrito de calificación, en el cual estima que existen dos distintos delitos: uno de homicidio por muerte de Nacional, y otro de riña tumultuaria, producida por reyerta con Nacional y durante la cual se cometió el homicidio, del que no es responsable su patrocinado.

La muerte de Nacional. El día 8 de noviembre comenzará la vista de la causa por muerte de Nacional II.

Se calcula que las sesiones durarán ocho días.

El defensor del procesado ha presentado el escrito de calificación, en el cual estima que existen dos distintos delitos: uno de homicidio por muerte de Nacional, y otro de riña tumultuaria, producida por reyerta con Nacional y durante la cual se cometió el homicidio, del que no es responsable su patrocinado.

La muerte de Nacional. El día 8 de noviembre comenzará la vista de la causa por muerte de Nacional II.

Se calcula que las sesiones durarán ocho días.

El defensor del procesado ha presentado el escrito de calificación, en el cual estima que existen dos distintos delitos: uno de homicidio por muerte de Nacional, y otro de riña tumultuaria, producida por reyerta con Nacional y durante la cual se cometió el homicidio, del que no es responsable su patrocinado.

La situación internacional.

¿Se abordará ahora la cuestión del desarme?

Baldwin ante los patronos.

LONDRES.—El «Daily Herald» escribe: «El señor Baldwin ha fracasado. Su contestación a los mineros demuestra claramente que es el juguete de los propietarios y que carece de ideas y de voluntad fuera de su influencia. Decir que el Gobierno del país no tiene poder para obligar a un grupo de capitalistas a reunirse con los representantes de sus obreros en condiciones que el mismo Gobierno ha aprobado por justas y razonables, es, o bien la confesión de una impotencia tan completa a la cual ningún Gobierno debería sobrevivir, o bien el reconocimiento de que no existe del todo un Gobierno nacional.»

Los mineros hacen proposiciones concretas.

LONDRES.—Los representantes de los obreros mineros han formulado unas proposiciones concretas que pueden servir de base para un arreglo, y las han estado discutiendo hoy con el Gobierno.

Este ha acordado proponer que sean discutidas en una conferencia en la que estén representados obreros y patronos y el Gobierno.

La impresión esta noche es bastante optimista, y se cree que las negociaciones iniciadas puede que tengan feliz resultado.

El Rey ha firmado hoy dos decretos: uno prorrogando por un mes el estado llamado de circunstancias excepcionales, y el otro convocando al Parlamento para el lunes próximo.

Lo que ofrece Alemania por las evacuaciones.

BERLIN.—Según informaciones que parecen autorizadas, Stresseman ha ofrecido a Briand 10.000 millones de marcos oro a cambio de las evacuaciones de Rhenania y del Sarre.

La indemnización la pagaría Alemania en cinco anualidades de 2.000 millones.

La sesión de la Sociedad de Naciones. GINEBRA.—En la sesión de hoy se ocupó la Sociedad de Naciones del informe de la sexta Comisión sobre ratificación de los acuerdos y convenciones concertadas bajo los auspicios de la Sociedad.

El delegado señor Gurcourt presentó un informe sobre los trabajos de la Comisión preparatoria de la Conferencia de armamento.

La conclusión del informe invita a que se celebre esa Conferencia antes de la Asamblea próxima.

Concours dijo que era el momento más propicio para abordar la cuestión del desarme.

El Rey y Cecilia Sorel. BIARRITZ.—Cuando el Rey de España tomaba ayer el té después del partido de polo se le acercó Cecilia Sorel, que le dió las gracias por haberla concedido la cruz de Alfonso XIII.

El Rey le dijo que la había aplaudido muchas veces y que esperaba aplaudirla en España.

Datos interesantes.

Giro internacional.

Países con los que España tiene establecido cambio directo de giros postales, indicándose la clase de moneda en que deben remitirse los mismos y el límite máximo de su importe:

- Alemania, 600 reichsmarks.
- Argentina, 200 pesos oro.
- Austria, 100 dólares.
- Bélgica, 1.000 francos belgas.
- Bolivia, 500 pesetas.
- Brasil, 1.000.000 reis (un conto).
- Costa Rica, 1.000 pesetas.
- Checoslovaquia, 3.000 coronas checoslovacas.
- Chile, 500 pesos oro.
- Dantzig, 1.000 florines de Dantzig.
- Dinamarca, 720 coronas danesas.
- Egipto, 40 libras esterlinas.
- Estados Unidos, 100 dólares.
- Estonia, 100 dólares.
- Finlandia, 8.000 marcos finlandeses.
- Francia, 1.000 francos franceses.
- Holanda, 400 florines.
- Honduras, 1.000 pesetas.
- India O. Holandesas, 480 florines.
- Indochina francesa, 1.000 francos franceses.
- Inglaterra, 40 libras esterlinas.
- Islandia, 720 coronas suecas.
- Italia, 1.000 liras.
- Japón, 40 libras esterlinas.
- Letonia, 80 libras esterlinas.
- México, 100 dólares.
- Noruega, 720 coronas noruegas.
- Rumania, 10.000 lei.
- Salvador, 200 dólares.
- Siam, 40 libras esterlinas.
- Suecia, 720 coronas suecas.
- Suiza, 1.000 francos suizos.
- Tailandia del Sarre, 1.000 francos franceses.
- Túnez, 1.000 francos franceses.
- Uruguay, 186,50 pesos oro.
- Colonias portuguesas, 1.000 francos franceses.
- Marruecos español, 1.000 pesetas.

El Mensaje de Coolidge.

WASHINGTON.—El presidente Coolidge, durante el verano, se trazado en líneas generales el Mensaje.

En él propone que se intensifiquen las leyes prohibitivas, creando un cuerpo encargado de perseguir el contrabando.

Respecto a la Marina menciona que el Estado vendrá barcos a las Compañías, con la garantía de que esos buques navegarán bajo el pabellón norteamericano.

Acuerda del desarme invita a que se debe extenderse la limitación de armamentos navales a los buques «silbros» y respecto a la política Filipinas se muestra partidario de una nueva política y de una preparación para conceder independencia eventual a aquellas islas.

Gómez Carrillo es ha vuelto a NIZA.—Hoy contrajo matrimonio el escritor don Enrique Gómez Carrillo con la señorita Concha...

Mussolini y Chamberlain. LONDRES.—Se dice que Mussolini y Chamberlain celebrarán en breve una conferencia.

MUSICA Y TEATRO

«La vuelta al redil», de M. Maura, comedia en tres actos.

El señor Maura, que como muy bien su carrera de autor teatral, no se ha dormido en la constancia inesporada en que como él, no necesita de eso para vivir cómodamente.

Por eso, tal cualidad debe ser más apreciada. Que un autor trabaje sin descanso un día y otro día para colocar sus obras, no es nada de particular. Pero que un hombre que tiene bienes de fortuna sobrados para pasar la vida tan quietamente, a cubierto de sobresaltos e inquietudes, se decida a bajar con marcado denuedo y a sufrir las contrariedades propias de todo autor dramático, con las disgustas del estreno y del descalzo, la crítica, constituye ya un mérito que debemos agradecer en el cuadro de honor del señor Maura.

Producto de ese trabajo continuo es la comedia estrenada ayer por la compañía de Lara y en la cual se luce de tal manera la genial actriz cómica Leocadia...

que aunque no fuera más que ella ya merecía la pena de haberse escrito la obra.

Esta reúne las cualidades que para entretener al auditorio y aunque adolece de algunas escenas demasiado largas, por resaca en ellas mucho el tema de la conversación, en general está bien trazada y dialogada, teniendo algunas situaciones de verdadera gracia, aumentada por la estropeada labor de Gonzalo de Córdoba...

Isbert, éste último quizás el mejor actor cómico que tenemos hoy en la escena.

La comedia gustó extraordinariamente por lo que fueron aplaudidos todos los finales de acto, presentándose en escena, con los comediantes mencionados, María de las Rosas, Soler-Mari, Balaguer y los demás intérpretes de «La vuelta al redil».

El beneficio del sábado. Van muy adelantados los trabajos de organización para la función que se celebrará mañana en honor a la memoria del fallecido representante del teatro Pereda, don Juan Ramón Ginestral.

Ya hemos dicho que tanto Eduardo Yáñez, empresario de esta compañía, como don Eduardo Ginestral, director gerente del teatro, han dado a la familia del llorado don Juan las mayores facilidades para que el beneficio sea lo mayor posible.

El acuerdo es que toda la recaudación que haya en taquilla, sin contar alguno por ningún concepto, vaya a parar a manos de la viuda y los niños de Ginestral y, a ese fin, la Empresa ha circulado unos llamamos a los abonados y asistentes del coliseo, rogándoles que asistan a la función, en la que se verá el estreno de una interesante comedia de Pilar Millán Astrua, titulada «La galana».

En Contaduría se venden las localidades para esta función pública, sin recargo alguno.

E. GUEVAS

Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CÁNTABRO. Su gran circulación en Santander y en la provincia, le garantiza el éxito de sus anuncios.

El número de anuncios que se publican en este periódico, es el mayor de España.

El precio de los anuncios es el más bajo de España.

El tiempo de publicación es el más largo de España.

El número de lectores es el mayor de España.

El número de suscriptores es el mayor de España.

El número de ejemplares que se publican es el mayor de España.

El número de ejemplares que se venden es el mayor de España.

El número de ejemplares que se reparten es el mayor de España.

El número de ejemplares que se destruyen es el mayor de España.

El número de ejemplares que se arrojan es el mayor de España.